

### 刘云山会见杭州“最美现象”报告团时强调

# 传递正能量 唱响正气歌

本报北京6月21日电(记者张烁)中宣部、浙江省委21日上午在人民大会堂举行杭州“最美现象”思想道德建设先进经验报告会。报告会上,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见报告团成员,强调要把学习“最美人物”、弘扬“最美精神”作为社会主义核心价值观体系建设的重要载体,与全面建成小康社会社会实践结合起来,更好地激励人们奋发有为,凝聚起实现中国梦的强大精神力量。

近年来,杭州涌现出吴菊萍、吴斌、黄小荣等一批来自普通岗位的先进典型,他们用爱心和善举,用勇

敢和坚强,在危急时刻做出英雄壮举,在生死关头展现人间大爱,感动了杭州,感动了全国,被人们誉为“最美人物”。在他们的感召和带动下,越来越多的人参与到学习“最美人物”、争做“最美人物”的行列中来。

刘云山说,“最美人物”的先进事迹和崇高精神传递了道德建设正能量,唱响了中华民族正气歌,形成了好人好报正效应,一个个最美美景连接成了最美风景。杭州“最美现象”启示我们:思想道德建设重在建设积累,贵在贴近实际,难在持之以恒。文明道德风尚

的形成是逐步积累的过程,春风化雨、润物无声,让积极健康向上的思想和精神在人们心里播下种子,就能生根、开花、结果,转化为崇德向善的实际行动。思想道德建设贴近实际才会有生命力,要与生产生活紧密结合,与人们日常工作紧密结合,善于用平凡生活中的美好精神,用群众身边的生动事例教育人、引导人。从善如登、从恶如崩,做好事一时一事容易,长期坚持难,推进思想道德建设要在常、长二字上下功夫,做到机制常态化、工作长期抓。

刘云山指出,全党全国正在深

入学习贯彻党的十八大精神,致力于实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。实现这样的宏伟目标,需要坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量,需要先进思想的引领、良好道德的支撑。要深入推进社会主义核心价值观体系建设,营造崇尚先进、学习先进的浓厚氛围,引导全社会礼敬“最美人物”、争做“最美人物”。要从多方面关心帮助先进典型,让他们真正感到光荣、心中得到温暖。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆参加会见。

## 两会举行第九次会谈 签署两岸服务贸易协议

本报北京6月21日电(记者王珂)海峡两岸关系协会会长陈德铭与台湾海峡交流基金会董事长林中森6月21日在上海举行两会恢复协商以来的第九次会谈。双方签署《海峡两岸服务贸易协议》,就两会已签协议的执行情况交换了意见,并确定了两会下一轮会谈协商议题规划。双方还就有关解决金门用水问题达成共同意见。

两会认为,两岸服务贸易协议的签署,有利于推动两岸服务贸易正常化和自由化进程,相互开放服务业市场,促进共同发展。协议规定了两岸服务贸易的基本原则、双方的权利义务,未来合作发展方向及相关工作机制等内容。协议明确了两岸服务市场开放清单,在早期收获基础上更大范围地降低市场准入门槛,为两岸服务业合作提供更多优惠和便利的市场开放措施。大陆对台开放共80条,台湾对大陆开放共64条,双方市场开放涉及商业、通讯、建筑、分销、环境、健康和社会、旅游、娱乐文化和体育、运输、金融等行业。

两会认为,金门用水攸关民生问题,通过两岸合作解决金门居民用水问题,有助于两岸关系良性互动。两会同意发布“有关解决金门用水问题的共同意见”,愿积极全力促成。

双方同意,继续加快ECFA货物贸易、争端解决协议的商谈进程,力争在年内完成磋商。

## 中欧经贸混委会关注光伏案 重申通过价格承诺谈判解决

本报北京6月21日电(记者张意轩)第27届中国—欧盟经贸混委会今天在北京举行。

对近期内备受关注的中欧光伏产品贸易摩擦,会议重申通过价格承诺谈判妥善解决光伏案,为此正在付诸努力。双方技术团队的磋商和谈判是积极的,富有建设性的。希望在接下来的磋商中,双方都能继续采取务实、灵活的态度,争取早日达成利益均衡、合理合规、双方均可接受的价格承诺协议,为中欧双方企业创造良好的双边经贸环境和市场环境,真正实现光伏产业的互利共赢。

德古赫特表示,光伏产品贸易摩擦是中欧经贸领域的重要问题,中欧双方的技术团队正在就价格承诺有关问题进行磋商,均很有诚意。欧方真诚希望以友好的方式尽快妥善解决这一问题。



## 上海人民广场白鸽 结束『禁闭』



伴随6月20日起上海有条件地恢复活禽交易,第一批试点活禽零售交易点将试点营业,被“禁闭”两个多月的近600只人民广场鸽子也获得解禁,开始放飞。此前,由于H7N9疫情,从今年4月6日起,上海人民广场、世纪公园等几个场所的开放式鸽场关闭,鸽子全部入笼。

大图:“禁闭”两个多月的上海人民广场鸽展翅高飞。  
小图:一名男孩在上海人民广场给鸽子喂食。  
刘晶晶摄(新华社发)

## 北斗导航卫星 长三角应用示范工程启动

本报上海6月21日电(记者王有佳)北斗导航卫星长三角应用示范工程21日正式启动。记者从北斗应用推广示范工程工作会议上获悉:“中国北斗产业技术创新虹桥基地”和“北斗导航与位置服务重点实验室”同时揭牌。

自去年12月27日北斗卫星导航

系统启动区域性正式服务以来,由16颗导航卫星组成的北斗系统服务范围覆盖了我国及周边地区在内的亚太大部分地区。由上海市牵头的“长三角卫星导航应用示范工程”是以上海智慧城市建设和管理为切入点,围绕城市管理和民生应用,有重点地推动长三角地区北斗卫星导航示范应用与产业化。

## 潮绣再现《富春山居图》



6月21日,由香聚绣庄制作的潮绣《富春山居图》以元代画家黄公望的原作整幅画卷为蓝本,长8.5米,宽4.5米,由6位绣工耗时约半年时间完成。图为绣娘展示潮绣《富春山居图》。  
新华社记者 毛思倩摄

## 中国核工业 铀浓缩技术已完全自主

本报兰州6月21日电(记者喻思安)中核集团21日在兰州铀浓缩基地宣布,我国核工业关键技术——铀浓缩技术完全实现自主化,并成功实现工业化应用,达到了国际先进水平,为我国铀浓缩产业参与国际竞争奠定了技术基础,标志着我国成为继俄罗斯等少数国家之后,自主掌握铀浓缩技术并成功实现工业化应用的国家。

据介绍,大部分核电站需使用低浓铀燃料,其中铀-235的含量约为

2%—5%。但在天然铀中,铀-235的含量只有0.7%,其余都是铀-238。因此,必须设法提高铀-235的含量。当前,气体离心法已经成为国际提高铀-235含量的主要方法,是核电站用核燃料生产的关键技术,是衡量国家核技术水平的重要标志。

中核集团总工程师雷增光说,中核集团正在开展新一代更先进、更经济的离心机研制,已在关键技术研究上取得了重要进展。

## 关注山区灾区无电区照明 “萤火行动”在京启动

本报北京6月21日电(记者孙懿)6月20日,中华环境保护基金会首个公募项目“萤火行动”在奥林匹克森林公园正式启动。

“萤火行动”针对基础能源匮乏的山区、灾区、无电区,提供100元太阳能

“萤火光明袋”。其中包括:一盏太阳能多功能便携灯、一只环保书包、一本环保手册及100分钟环保课时。据了解,此次行动可持续两年解决在偏远无电区人们的生活照明、山区孩子的上学照明和灾区民众的应急照明需求。

## 亚洲模特大赛陕西赛区启动

2013亚洲模特大赛陕西赛区暨首届车模摄影大赛日前在西安启动。大赛将邀请社会各界摄影爱好者参与本届赛事的赛场拍摄活动并评出奖项,展出优秀摄影作品。

图为选手在启动仪式现场。  
本报记者 赵树宴摄



## 呼唤海外侨胞 回来,为梦想

4年前,我参加过“华创会”。这4年来,我很多朋友已经从海外回来创业了。”朱敦尧是中国第一批“千人计划”特聘专家,也是武汉光庭科技有限公司的董事长。他1993年赴日本东京大学攻读博士学位,2003年回到武汉创立光庭。如今,公司影响力越来越大。

像朱敦尧这样怀揣创业梦想选择落户武汉的海外高层次人才还有很多,他们的成功经历正吸引着越来越多海外人才把目光投向武汉、投向中部。在“华创会”的各个项目相亲会现场,熙熙攘攘的人群就是最好的证明。据了解,本届“华创会”共收集整理国内外项目2188个,其中海外代表报名提交项目490个。那些攒动的人头代表着一个个创业梦想,正如国务院侨办主任裘援平所说,“华创会”是一个海外高层次人才寻梦、逐梦、实现自身价值的平台。

## 中部,要崛起

“湖北已进入加快发展的黄金机遇期,‘黄金十年’必须展现‘黄金作为’。”湖北省省委

书记李鸿忠说,“华侨华人专业人士是中国引进海外高层次人才的主力,也是助推我国经济发展方式转变的有生力量。广大华侨华人中有大量的技术人才、雄厚的资本,有数百万海外华侨华人专业人士活跃在现代科技的最前沿,是湖北振兴崛起最紧缺、最宝贵的资源。”

一方有需求,一方有梦想。在“华创会”这个大平台上,大家见见面、聊聊天,一件“人生大事”便可能迈出第一步。

今年已经是“华创会”的第13次亮相。过去12年,成果显著。裘援平在开幕式上介绍,“华创会”创办12年来,已先后签订引进人才和技术项目1800多个,延揽专业人才1500多位,引进投资总额达1870多亿元,创办企业2000多家,总资产达到2500亿元。

裘援平说,一年一届的“华创会”,积极凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力,为湖北省及中西部地区的对外开放,为服务国家科教兴国、人才强国和创新驱动战略发挥了重要作用,成为服务地方经济发展、服务华侨华人事业发展

## 助力中部崛起

的有效平台。

圆梦,要拼搏

童话故事里,“王子与公主幸福地生活在一起”就已经是完美的结局,但是,现实中,相亲成功之后还有漫漫人生路要走。

“海外华商最关注什么?是优惠政策的稳定性和延续性以及配套设施的齐全,比如物流、环境、人力、水电资源供应等。”香港中华总商会前会长、香港新华集团董事会主席蔡冠深说,“2004年中国启动中部崛起国家战略,不到10年,中部地区已经焕然一新。不过,中部地区有些产业园区在产业链上还没做到环环相扣。完善产业配套设施和改善交通运输环境是当务之急。”

引得进、留得住、用得好。这是人才工作希望实现的目标。不过,中国在引进人才的过程中依然面临很多挑战。中央人才工作协调小组办公室主任孙学玉说,除了其他国家的竞争外,我们引才的视野还不够宽,开放度还不够,而且,海外人才回国的渠道也还不够畅通,各种形式的壁垒还普遍存在。

在中国经济蓬勃发展的后金融危机时代,人们信心十足。“‘十二五’,是海外侨商进军中国中部的黄金时期。”蔡冠深说。作为“立足湖北、面向中西部、服务全国”的侨务引智引资品牌活动,“华创会”必将更加活跃。

题图:开幕式现场。